

《人民的名义》中5名银行职员均来自南京金融界,他们演示的6种点钞指法惊呆网友 爆红“花式点钞”南京造,大秀指上功夫



剧中“花式点钞”指法让人看得眼花缭乱 视频截图;扫码观看南京工行员工孙璐演示“蒙眼点钞”

剧中的南京元素

省检察院新闻发布会上透露 “抓侯勇”的桥段 来自浦口的真实案例

今年前3个月,江苏全省检察机关查办厅级干部3名;2016年以来,49名在逃职务犯罪嫌疑人被检方追逃归案,其中1人为境外追逃;最近很火的电视剧《人民的名义》,有桥段借鉴检察院拍的微电影;……4月6日上午,江苏省检察院召开新闻发布会,相关负责人不仅介绍了查办、追逃职务犯罪的情况,还聊起反腐题材电视剧《人民的名义》。

通讯员 省检 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

《人民的名义》有桥段借鉴微电影《交锋》

在新闻发布会现场,最近热播的反腐电视剧《人民的名义》也成为检察官们议论的焦点。众所周知,这部剧由最高人民检察院牵头制作,而由于导演李路是南京人,所以大部分场景都放在南京拍摄。“其实,剧情里有一些桥段,还和我们江苏检察有关。”江苏省检察院新闻办公室主任陈兴生告诉记者。

据他介绍,周梅森在创作《人民的名义》时,曾到江苏省检察院开座谈会,还到南京浦口检察院体验生活。“在听取我们检察官的意见后,周梅森将

很多新的办案理念、方式、手段体现到剧情中。”陈兴生说。

在《人民的名义》第一集中,检察机关在查处“小官巨贪”的北京某部委赵处长时,检察人员在其楼下等了两个多小时,等其妻子、孩子走了以后才动手。陈兴生介绍,其实这是借鉴了江苏检察机关的一部微电影《交锋》中的情节。这是一个真实案例,南京浦口检察院工作人员准备到职务犯罪嫌疑人家中办案时发现,他的妻子、孩子都在家。为体现人性化办案,办案人员在门外一直等到孩子上学后才敲开他家的门。

反腐电视剧《人民的名义》正在热播,剧中大部分镜头是在南京完成拍摄的,于是在讨论剧情和演员之余,寻找片中的南京元素成了不少南京人追剧的新动力。现代快报记者了解到,除了频繁上镜的地标性建筑,就连第二集中让观众直呼高能的“花式点钞”也是南京制造。剧中演示花式点钞的5名银行工作人员分别来自人行南京分行营管部和南京工行。其中人行南京分行营管部的陶萍在花式点钞界名气不小,参加过中国达人秀的她不仅点钞速度快,还独创了四指挠痒痒的花式点钞指法。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

“花式点钞”片段爆红,网友直呼高能

在《人民的名义》第二集,侯勇饰演的处级干部赵德汉小官巨贪受贿两亿多人民币,满墙、满冰箱、满床的人民币现钞让观众目瞪口呆。为统计赃款数目,陆毅饰演的检察官侯亮平叫来了银行工作人员和数台点钞机现场清点。观众下巴还没来得及合上,没想到叹为观止的藏匿赃款手法后,还有更高能的画面。

戳、捻、抓、推、拨,如小鸡啄米般一指弹式的戳,像打算盘式的两指捻钞,就连挠痒痒的手法也能用来数钞票。在点钞的画面中,银行工作人员点钞行云流水的手法看得观众眼花缭乱。

这段20秒左右的点钞片段被网友大量转发,该集播出第二天就上了微博热搜。不少网友留



在电视剧拍摄现场,5名银行工作人员与侯勇合影 孙璐供图

言称“这么高能的画面,也就看了几十遍”。还有惊呆了的网友调侃道“这就是传说中的数钱数到手抽筋”。

不少网友好奇,银行员工都是这样点钞的吗?现代快报记者

从专业人士处了解到,这样花式的点钞手法还真不是每个银行员工都会,需要专业地训练和长期地练习。而剧中出现的5名银行工作人员都是参加过比赛的技能选手,而且全部来自南京。

20秒画面,展现高手们6种点钞指法

来自工商银行南京汉府支行麒麟科创园分理处的孙璐告诉记者,“我们一共五个人参与了这段点钞视频的拍摄,其中一人是来自人行南京分行营管部的点钞达人陶萍,其余都是我们南京工行的。”

现代快报记者了解到,观众看到的20秒画面一闪而过,但却展现了6种花式点钞指法。据孙璐介绍,“6种花式点钞法都

给了特写,从只用1根手指的一指戳、单指单张,到两指打算盘,三指弹钢琴,还有四指挠痒痒和五指弹琵琶。这些指法并没有学名,只是用得多了我们就会叫出一些形象生动的名字。”

这么多花式指法哪个点钞更快更准?“一指戳的速度最快,100张最快只要12秒,传统的指法像单指单张,同样数100张,至少要16到18秒钟。但是一指

戳有弊端,不能识别假钞,我们点钞时不会用,其他花式点法也比较容易出错,最实用的还是单指单张和四指轮拨。”

孙璐还向记者透露,炫目的花式点钞画面中,除了单指单张由自己演示,其余的花式指法均来自他的老师——人行南京分行营管部的点钞达人陶萍,而画面中四指挠痒痒的指法更是陶萍独创。

人行南京分行的“达人”数钱比点钞机还快

现代快报记者曾采访报道过陶萍,她在花式点钞界早就是名人。此前,陶萍还和点钞机PK过。同样数量的一沓钱,同一时间开始点钞,陶萍点完后又过了3秒,点钞机才点完。30秒内单指单张点钞数量可达190多张,多指多张接近400张。

更为难得的是,花式指法的熟练掌握需要很长的时间。孙璐说,一种指法至少需要练一年。

2011年,陶萍在中国达人秀舞台上就表演过上述5种花式点钞指法。“银行每年都有点钞技能比赛,主要就是比快,所以大家一般只需要掌握单指单张和多指多张的手法,像陶萍这样能掌握这么多手法的很少。”

但也有网友提出质疑,能比点钞机快的人没几个,为什么银行还要训练员工的点钞技能?“点钞机虽然快,但不是所有的

都能识别假钞,人工点钞一个目的就是辨别真伪,我们在比技能的时候,既要速度也要看辨假钞的能力。”孙璐说。

不过,并不是所有的银行员工都要训练点钞的技能。现代快报记者了解到,一般参加技能比赛的都是柜员,因为工作内容和点钞密切相关。“想要参加比赛至少训练3个月,想要拿名次至少要1年以上的刻苦训练。”

今年江苏已有3名厅干被检方查处

据介绍,2016年以来,江苏省检察机关加大追逃工作力度,到目前,已抓获在逃职务犯罪嫌疑人49人。其中,境内48人,还有3月23日刚从津巴布韦押解回国的南通市地税局原副局长杨幸福。这49名犯罪嫌疑人,涉嫌贪污犯罪的10人,涉嫌渎职侵权犯罪的1人,涉嫌犯罪数额最大的达2000余万元人民币。

据统计,今年以来全省检察机关共查办职务犯罪案件445件560人,其中贪污贿赂犯罪案件352件442人;贪污、受贿20万元以上大案170件;查处了盐城市政协原副主席李纯涛等3名厅级干部要案;查处了泗阳县委原常委、政法委书记李大明,常州市金坛区人民政府原办公室主任陈卫等处级干部要

案14人,查处科级干部60人;共查处渎职侵权案件93件118人,其中重特大案件59件,查办了宿迁市湖滨新区社会事业局原副局长卢伟玩忽职守、受贿等要案2件,查处科级干部30人。

省检察院反贪局有关负责人表示,分析一季度查办的贪污贿赂犯罪案件,国有公司、企事业单位人员犯罪占1/3左右;其次是行政机关和农村基层组织人员分别占23%和16%。从犯罪数额看,20万元至300万元案件占大多数,贪污贿赂300万元以上案件有32件39人,其中1000万元以上案件11件17人,涉嫌挪用公款数额最高的达6000余万元,贪污、受贿数额最高的案件达1000余万元。发案仍然集中在三个领域:民生领域、工程建设领域和涉农领域。



制图 俞晓翔